

发布“回归平静生活，远离武林是非圈子”的声明 “年轻人不讲武德”马保国再上热搜

在被50岁的拳击教练王庆民KO半年后，自称“浑元形意太极拳掌门人”的马保国又火了：他在11月15日发布“马老已回归平静生活，远离武林是非圈子”的声明，让自己再次成为热点。

马保国是如何走红的？

马保国如何被广大网友所熟知？今年5月17日，自称“浑元形意太极掌门人”的马保国曾被搏击爱好者王庆民开场30秒里3次KO引起关注。

随后马保国的一段视频流出，视频中他右眼红肿金句频出，部分经典句式甚至被网友们总结归纳成了“保国体”，变成了口头禅，比如“年轻人不讲武德，欺侮我六十九岁的老同志”、“耗子尾汁”（好自为之）等。

翻看马保国的微博不难发现，除了“打假冒牌弟子”等信息外，他曾发过各式各样的理论教学，表示传统武术最大的优势是以柔克刚、刚柔并济，想要战胜爆发力极大的选手，必须要用“接化发”。

马保国展示“接化发”的视频，在网上并不难搜寻。不过大多数网友只能算“外行”，大家窥其中“真谛”。

然而宣称自己曾战胜过MMA欧洲冠军皮特的马保国，却在实战中面对搏击教练都毫无还手之力，也难怪会有网友将其一系列言行总结为：离谱。

那场离谱的较量也传到了欧洲。尽管大师觉得无妨，但有人面子却挂不住了。不敌大师的MMA欧洲冠军皮特告诉媒体：“我觉得很尴尬，两年前我和这位练功夫的老人拍了这个片子，当时他告诉我是为了表演而做出的宣传，我并不是收钱替他作假。”

自称从大学物理悟出武学诀窍

2008年，马保国曾出版过一部自传《我在英国资深功夫》，书中介绍说，自己是功夫世家出身，爷爷马忠义和二爷爷马忠兴都是山东临沂老家方圆百里无人不知的武术大家，父亲马德峰也是武林高手，而且是曾与日寇作战的老八路，用



马保国的一段视频中，他右眼红肿金句频出，部分经典句式甚至被网友们总结归纳成了“保国体”，变成了口头禅，比如“年轻人不讲武德”、“耗子尾汁”（好自为之）等。

的就是家传的马家功夫。

他在书中写到：“因为和水浒传当中的神行太保戴宗类似，都有轻功在身，马德峰能够昼夜疾驰240余里，又擅长搏击擒拿，所以被选为特别侦查员，并屡立战功。

尤其是在一次与日寇发生的遭遇战当中，团长受伤，马德峰背起了团长，依靠轻功的绝学，一口气背着团长跑了十余里。”

马保国称，父亲马德峰后来也将绝学教给了自己，他能成为“一代宗师”，离不开祖传马家功夫的深厚底蕴，更离不开父亲的指导。在书中，马保国也介绍了自己的经历——他曾当过五年兵，在部队亲眼看过很多功夫高手，这让他受益匪浅。据马保国称，他在1970年12月参军入伍，在新兵连参加篮球比赛时，他的速度和身体素质引起了连长的注意，而这位连长“拿过1964年全军大比武的全师徒手搏击冠军、万米海峡泅渡冠军”。身怀绝技的连长对马保国的反应、敢打敢拼的精神十分肯定。

但马保国也承认，自己在部队那五年中，很长一段时间都负责养猪。复员后，马保国说自己当过工人，1982年通过高考考上了西安一所大学，并在大学一位形意拳大师兼物理教授的指点下，通过力学原则悟出劲力变化的诀窍。这大概就是他的绝招“接化发”的由来。



马保国。

据马保国微博

的39位弟子谱系中却并无马保国的名字。

中国武术协会：不得自封“大师”

在马保国红透网络的这半年日子里，中国武术协会、中国健身气功协会等组织相继发布诸如《关于加强行业自律弘扬武术文化的倡议书》等文件，倡议武术习练者不得自封“大师”“掌门”“正宗”“嫡传”等称号，不得以武术拳种、门派名义参加综合格斗、自由搏击等搏击类赛事，不得利用虚假宣传、炒作等手段骗取钱财。

虽只是一个倡议，但犹如一记重拳击向传武领域的种种乱象。今后，想必也难再出现类似马保国这样因为挨打和嘴炮而爆红网络的“大师”了吧。

据澎湃新闻、中国新闻网、红星新闻

马保国回应屡遭网友恶搞

李在我：这个微博的大概意思就是：希望大家耗子尾汁（好自为之）

岸边露伴不会焦虑：这帮年轻人拿你做恶搞视频，真是不讲武德

星空物语 1123：马老师对对不起是我们不讲规矩

神音丶：是是，马老师，是我不懂规矩

郑方琦：鬼畜好看，但是也要尊重一下下原人物啊

卡鲁克cc：马老师您就是我的快乐源泉 哈哈哈哈

香港九龙发生火灾 导致至少7人死亡



11月15日，消防员和警察在火灾现场调查。

据新华社

香港九龙佐敦广东道560号一座老式居民楼15日夜起火。香港特区政府新闻处向新华社记者证实，火灾已经造成17人被送医院抢救，截至零点有7人遇难、10人受伤。

火灾发生在晚上8时左右发生，警方和消防处接报有低层建筑冒烟。当时火光熊熊，火苗波及居民楼上层建筑，现场冒出大量浓烟。截至晚10时，火势已经被扑灭。

香港警方向记者证实，起火地点为一家尼泊尔餐厅，遇难者的身份仍有待核实。另据港媒报道，火灾已经造成至少7人死亡，死伤者多为尼泊尔裔，死者中至少有一名儿童。

香港特区行政长官林郑月娥15日晚发表声明对火灾导致多人伤亡表示极度哀痛，指示相关部门全力救治伤者并做好善后工作，包括调查起火及造成严重伤亡的原因。

据新华社

四川大学清退百余名研究生 为什么才公布名单？

近日，四川大学8个学院先后发布《研究生退学处理决定公告》，对在学校规定的学习年限内未完成学业的上百名研究生，作出退学处理。这些研究生中，最早入学的是2002年，最晚是在2015年，为什么直到现在才公布退学名单？

今年清退超300名研究生

四川大学研究生院负责人介绍，其实从今年5月起到11月，四川大学已先后有22个学院，发布了《研究生退学处理决定公告》。本次被清退的学生，均属在规定期限内未完成学业的情况。5月份以来，川大已对300余名“在规定时间内未完成学业”且“无法联系”的研究生，作出退学处理，部分来校领取书面退学决定书的研究生不在公告名单内。记者在公告名单上看到，这些研究生中，最早入学的是2002年，最晚是在2015年。

为什么直到现在才公布退学名单？四川大学研究生院负责人表示，2017年教育部出台《普通高等学校学生管理规定》，指出“学生有下列情形之一，学校可予退学处理”，其中明确包括“学业成绩未达到学校要求或者在学校规定的学习年限内未完成学业的”。依据管理规定，学校从2017年起，就开始实施清退计划，但本着“关爱学生”的原则延期至今。

四川大学研究生院常务副院长万学红：（这次）清退的学生是一个比较长的年限积累

下来的，2017年9月份我们清退的时候就有一批学生（待清退），作为关爱学生，又给了一个“宽限”时间，就是再给了博士2年，硕士再给了1年。如果在这个2年（1年）内，你非常努力，达到一定的要求的话，还可以获得结业证。那么这期间我们就有上百名学生又拿到了结业证，这次清退，就是宽限的年限内，又没有达到结业的要求。

4至6年培养时间合理

据了解，硕博研究生的学制时间全国统一，而各高校规定的“最长学习年限”有所不同，四川大学规定为4到6年，能不能延长学习年限？四川大学表示，加强培养过程的管理，是为了进一步提高学生的培养质量。

四川大学研究生院常务副院长万学红：像我们这种大学，办学质量是第一位的，任何事情、任何规章制度、流程管理都要服务于（学生培养）质量。所以（学生培养）质量是刚性的，这个（4到）6年还是根据人才培养的规律，国内外高校办学的经验多年的积累，制定的。

不仅是对学生严格要求，四川大学也对导师作出了相应处罚机制。

四川大学研究生院常务副院长万学红：只要3年以内有2个同学，在最长学习期限内没毕业，或者3年以内有2个同学，没有就业，导师就要停止招收研究生1年。

据央视新闻客户端